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СОЦІАЛЬНА АДВОКАЦІЯ ЯК ПРОФЕСІЙНЕ ЗАВДАННЯ МАЙБУТНІХ 
СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ

Постановка проблеми. В Україні профе-
сія соціального працівника у професійному 
та академічному вимірах має свою історію 
і традиції, що розвиваються в контексті за-
гальносвітових вимог до висококваліфікова-
них кадрів.

Важливою складовою професійної діяль-
ності майбутнього соціального працівника 
є соціально-правовий захист особистості, про 
що свідчить зміст відповідних установчих до-
кументів, професійних стандартів, а також 
результати теоретико-методологічних дослід-
жень. Означене актуалізується потребою сус-
пільства в компетентних фахівцях соціальної 
сфери, які б розробляли дієві адвокаційні 
стратегії для захисту прав та інтересів уразли-
вих категорій отримувачів соціальних послуг.

В цілому адвокація – це сприяння змінам та 
боротьба з несправедливістю як на індивіду-
альному, так і на системному рівнях. Важли-
вим напрямом адвокації в цілому та соціаль-
ної роботи, зокрема, є соціальна адвокація як 
робота з соціумом та населенням, з метою їх 
підтримки, захисту прав, інтересів та потреб 
певних груп або індивідуумів у суспільстві.

Мета соціальної роботи полягає в тому, щоб 
«підвищити добробут людини та допомогти 

задовольнити основні людські потреби всіх 
людей, приділяючи особливу увагу потребам 
і розширенням можливостей людей, які є враз-
ливими, пригнобленими та живуть у бідності. 
Оскільки це передбачає зосередженість як на 
особистості, так і на суспільстві в цілому, со-
ціальні працівники відіграють складну роль 
у здійсненні соціальних змін. Працюючи в тіс-
ному контакті з клієнтами або від їх імені, 
соціальні працівники використовують певні 
стратегії та тактики для ефективної адвокат-
ської діяльності» (The Intersection of Social 
Work and Advocacy, 2019).

Фахівці закладів соціальної сфери, со-
ціальні працівники в роботі з різними кате-
горіями отримувачів послуг виступають по-
середниками, організаторами дій, спрямова-
них на здійснення впливу на певних осіб або 
організацій, що приймають рішення, контр-
олюють дотримання чинного законодавства, 
прав та свобод (Лехолетова, Лях, 2020, с. 136). 
Тому, на думку дослідників, теоретиків і прак-
тиків, соціальна адвокація в українському 
суспільстві «повинна стати невід’ємною 
частиною професійної діяльності соціаль-
ного працівника: на етапі аналізу та забезпе-
чення потреб, вирішення проблем і надання 
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відповідних соціальних послуг вразливим 
групам населення» (Лях, Петрович, Спірін, 
2022, с. 55).

В сучасному науковому дискурсі актуалізу-
ється важливість та ефективність інструментів 
адвокаційних кампаній в практиці соціальної 
роботи, молодіжної роботи, підготовки со-
ціальних працівників, тощо. В означеному 
контексті виокремлюємо наукові, навчально-
методичні праці О. Лісовця, М. Лехолетової, 
Т. Лях, В. Петровича та ін. Зокрема, О. Лісо-
вець досліджує теоретичні та практичні ас-
пекти формування соціально-правової компе-
тентності майбутніх соціальних працівників 
у системі університетської освіти (Лісовець, 
2019).

Зокрема, у статті «Інструменти соціальної 
адвокації прав та інтересів вразливих груп на-
селення» обґрунтовано застосування соціаль-
ної адвокації у важливих сферах суспільного 
життя й наводиться перелік інструментів, які 
можна застосовувати у адвокаційних кампа-
ніях щодо вирішення соціальних питань. Ав-
тори зосередили свою увагу на аналізі таких 
інструментів соціальної адвокації, як електро-
нна петиція, громадська експертиза, місцева 
ініціатива, громадські слухання, загальні збо-
ри громадян за місцем проживання. На думку 
науковців, соціальна адвокація є важливою 
складовою професійної соціальної роботи як 
дієвий інструмент з допомоги соціальним пра-
цівникам, фахівцям соціальної сфери у своїй 
практичній діяльності захищати, відстоювати 
права й інтереси вразливих груп населення: 
«Адвокаційна кампанія, орієнтована на людей, 
не лише призводить до необхідних змін, а й ге-
нерує нові ідеї, стратегії, перспективи, фор-
мує групи активних, ініціативних, небайдужих 
представників громадськості чи громадських 
об’єднань, задля продовження дії отриманих 
результатів та запровадження нових змін й іні-
ціатив» (Лях, Петрович, Спірін, 2022, с. 54).

У статті «Підготовка майбутніх соціаль-
них працівників до адвокаційної діяльності» 
авторами визначено роль адвокації в роботі 
соціальних працівників та висвітлено досвід 
підготовки майбутніх соціальних працівників 
до адвокаційної діяльності в Інституті людини 

Київського університету імені Бориса Грінчен-
ка. Стаття присвячена розгляду сутності пред-
ставництва інтересів (адвокації), ролі адвока-
ції в роботі соціальних працівників. Здійснено 
опис програми підготовки майбутніх соціаль-
них працівників до адвокаційної діяльності. 
Подано зміст, мету та завдання програми на-
вчальної дисципліни «Технології соціальної 
адвокації» для студентів спеціальності «Со-
ціальна робота» (Лехолетова, Лях, 2020).

Мета статті – охарактеризувати соціальну 
адвокацію як професійне завдання та напрям 
підготовки майбутніх соціальних працівників.

Виклад основного матеріалу. Теоретичний 
аналіз джерел дослідження засвідчив, що со-
ціальний термін «соціальна адвокація» є від-
носно новим у науковому та теоретико-прак-
тичному дискурсі, проте сама ідея захисту, 
представництва інтересів вразливих груп на-
селення на різних етапах життя не є новою та 
є основою у професійній діяльності соціаль-
ного працівника. На основі теоретико-прак-
тичного аналізу виокремлено основні підходи 
до трактування соціальної адвокації:

–	 «метою соціальної адвокації є отриман-
ня доступу до благ вразливих груп населення, 
на які вони мають право, але не можуть його 
реалізувати, оскільки не мають безпосеред-
нього доступу до прийняття рішень. Лише 
через взаємодію отримувачів послуг з юри-
дичними та фізичними особами, активістами, 
ініціативними групами, впливом на громад-
ську думку, рішеннями в політичній, еконо-
мічній й соціальній сферах можливо досягти 
мети» (Адвокація в профілактичній освіті, 
2014);

–	 «соціальна адвокація є складовою про-
фесійної соціальної роботи, це дієвий інстру-
мент, який допомагає соціальним працівни-
кам, фахівцям соціальної сфери формувати 
в Україні нові правила гри та змінювати на-
явні. Соціальні працівники в роботі з різними 
категоріями отримувачів послуг виступають 
посередниками, організаторами дій, спрямо-
ваних на вплив на певних осіб або організації, 
що приймають рішення, контролюють дотри-
мання чинного законодавства, прав та свобод» 
(Лехолетова, Лях, 2020);
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–	 «соціальний працівник у своїй практич-
ній діяльності займається адвокацією суспіль-
но важливих тем та звертає увагу на потреби, 
проблеми, захищає, відстоює права й інтер-
еси вразливих груп населення: захист прав 
внутрішньо переміщених осіб, підтримка на-
селення, яке постраждало у зв’язку з військо-
вою агресією РФ проти України, особи, які 
постраждали від торгівлі людьми, особи, які 
постраждали від домашнього насильства або 
насильства за ознакою статі тощо» (Лехолето-
ва, Лях, Спірін, 2022).

Автори одностайні в думці, що вдала адво-
каційна кампанія може вплинути на політику 
і громадську думку, тому, соціальна адвока-
ція – це соціальний процес, оскільки дозволяє 
впроваджувати зміни на рівні держави.

За результатами теоретичного аналізу про-
блеми дослідження  узагальнено, що в цілому 
соціальна адвокація – це діяльність із представ-
ництва, захисту та просування інтересів вразли-
вих груп населення (діти, люди з інвалідністю, 
біженці, жертви війни, та ін.) задля забезпечен-
ня їхніх прав, доступу до ресурсів та створення 
більш справедливого суспільства, що реалізу-
ється через освітні програми, інформаційні кам-
панії, розробку політик та законодавчих змін. 

Одночасно соціальна адвокація – це ціле-
спрямована робота з соціумом, що допомагає 
людям, які не можуть самостійно реалізувати 
свої права, отримати соціальну підтримку та 
кращі умови життя. З-поміж ключових аспек-
тів, які характеризують соціальну адвокацію: 

	– захист інтересів – виступ за права та по-
треби певних груп людей, які зазнають дис-
кримінації чи виключення;

	– зміна суспільства – ініціювання соціаль-
них змін та політик для підвищення загально-
го добробуту;

	– підтримка вразливих груп населення – 
робота з дітьми, людьми з інвалідністю, пере-
селенцями, мігрантами та іншими;

	– різноманітні методи роботи – викорис-
тання громадських заходів, інформаційних 
кампаній, освітніх програм та лобіювання за-
конів;

	– практико-орієнтованість професіонала – 
навчання та практика, які охоплюють роботу 

з громадськими організаціями та правозахис-
ними структурами. 

З-поміж основних завдань соціальної ад-
вокації виокремлюємо такі: забезпечити рівні 
права та можливості для всіх верств населен-
ня; створити комфортніші та справедливіші 
умови для життя в суспільстві; надати голос 
тим, хто його не має, допомагаючи їм вислов-
лювати свої думки та занепокоєння; та ін. 

Враховуючи міждисциплінарний характер 
соціальної адвокації можна стверджувати, 
що це професійна діяльність, яка об’єднує 
соціальну роботу, педагогіку та правоза-
хисну діяльність для досягнення соціальної 
справедливості.

Тому, соціальна адвокація дає змогу працю-
вати на ключових позиціях захисту прав враз-
ливих груп у різноманітних організаціях – від 
державних соціальних служб і центрів до гро-
мадських організацій та фондів, як фахівець 
із соціальної роботи, соціальний педагог, ме-
неджер соціальних проєктів, та інші – усі, хто 
розробляє та реалізує соціальну політику, за-
хищає права людей та ініціює суспільні зміни. 

Такий підхід до визначення сутності со-
ціальної адвокації передбачає визначення 
професійних завдань та професійних компе-
тентностей фахівця. Відповідно ми визначили 
основні посади, дотичні до професійної діяль-
ності та до соціальної адвокації:

	– у державних структурах – це соціаль-
ний працівник у службах у справах дітей та 
сім’ї, управлінні праці та соцзахисту, центрах 
зайнятості, пенсійних фондах, як інспектор 
з охорони дитинства; 

	– у громадському секторі – менеджер соці-
альних проєктів, фахівець із соціальної адапта-
ції та комунікації, координатор програм у бла-
годійних фондах, правозахисних організаціях;

	– у сфері освіти – соціальний педагог 
у школах, коледжах, інтернатах, допомагаючи 
дітям адаптуватися та захищаючи їхні права;

	– у бізнесі та консалтингу – менеджер із 
корпоративної соціальної відповідальності, 
консультант;

	– у науково-дослідній сфері – науковий 
співробітник, науково-педагогічний праців-
ник ЗВО, та ін. 
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В контексті соціально-правового захисту 
особистості з-поміж професійних компетент-
ностей соціального працівника як «соціально-
го адвоката» виокремлюємо такі: 

	– захист прав та інтересів вразливих груп 
населення (діти, люди з інвалідністю, перемі-
щені особи, мігранти);

	– допомога в  отриманні доступу до пільг, 
допомоги від держави, оформленні супровід-
них документів;

	– розробка та впровадження соціальних 
проєктів та кампаній, створення соціальної 
реклами; 

	– робота над ініціюванням соціальних 
змін, формуванням справедливого суспільства, 
тощо. 

Аналіз освітніх програм, які реалізуються 
в українських закладах освіти в цілому засвід-
чив значний інтерес розробників до питань 
соціально-правового захисту особистості. 
Зокрема, виокремлюємо освітні програми за 
спеціальністю І 10 Соціальна робота та кон-
сультування / 231 Соціальна робота з підго-
товки здобувачів освітніх ступенів «бакалавр», 
«магістр».

Аналіз практики реалізації освітніх про-
грам з соціальної роботи свідчить, що важливу 
роль у процесі підготовки майбутніх соціаль-
них працівників до соціально-правового за-
хисту особистості відіграє як аудиторна, так 
і позааудиторна підготовка – різні види прак-
тик, неформальна /  інформальна освіта, ді-
яльність студентських, молодіжних структур 
в ЗВО.

Зокрема, аналіз освітньо-професійних 
програм підготовки здобувачів вищої осві-
ти першого (бакалаврського) рівня за спеці-
альністю І 10 Соціальна робота та консуль-
тування / 231 Соціальна робота дав підстави 
зробити висновки, що до змісту ОП входять 
освітні компоненти (загальні та предметні) 
обов’язкового блоку, які різною мірою  перед-
бачають складові соціального чи правового 
захисту особистості. 

До групи загальних освітніх компонентів 
віднесено ті, які дотично стосуються загаль-
них аспектів діяльності соціального праців-
ника з різними категоріями клієнтів, зокрема, 

щодо соціально-правового захисту, а саме: 
Основи соціалізації особистості; Етика со-
ціальної роботи; Методи соціальної роботи; 
Основи консультування; Теорія соціальної ро-
боти; Технології соціальної роботи; та ін. 

До групи предметних нами віднесено 
освітні компоненти обов’язкового блоку, які, 
по-перше, за назвою та змістом сфокусова-
ні, насамперед, на соціально-правовий захист 
особистості; по-друге, забезпечують набут-
тя здобувачем вищої освіти ОС «бакалавр» 
відповідних спеціальних компетентностей та 
програмних результатів навчання, насампе-
ред тих, що запропоновані Стандартом вищої 
освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робо-
та» для першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти:

	– знання і розуміння нормативно-правової 
бази стосовно соціальної роботи та соціально-
го забезпечення;

	– знання і розуміння організації та функ-
ціонування системи соціального захисту і со-
ціальних служб;

	– здатність до сприяння підвищенню до-
бробуту і соціального захисту осіб, здійснення 
соціальної допомоги та надання підтримки 
тим, хто перебуває у складних життєвих об-
ставинах (Про затвердження стандарту вищої 
освіти…, 2019).

З-поміж інших виокремлюємо низку ви-
біркових освітніх компонентів, передбачених 
освітніми програмами зі спеціальності І 10 
Соціальна робота та консультування / 231 Со-
ціальна робота (ОС «бакалавр»), що реалізу-
ються в різних ЗВО України: Основи соціаль-
но-правового захисту особистості; Правові 
основи соціальної роботи; Соціальна політика; 
Законодавче регулювання в соціальній роботі; 
Молодіжна політика; Соціально-гуманітарна 
політика в Україні та ін.

Отже, освітні програми підготовки майбут-
ніх соціальних працівників передбачають роз-
виток в особистісному, професійному та соці-
альному аспектах шляхом набуття загальних 
і спеціальних компетентностей та  результатів 
навчання, адекватних сучасним соціокультур-
ним вимогам. Важливе значення має форму-
вання у майбутніх соціальних працівників 
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соціально-правових знань і технологій їх за-
стосування у практиці як обов’язкової скла-
дової професійної діяльності справжнього 
фахівця своєї справи.

Означені аргументи зумовлюють потребу 
щодо пошуку та реалізації нових підходів до 
професійної підготовки здобувачів до соці-
ально-правового захисту особистості шляхом 
розробки нових методик і програми для фор-
мування необхідних компетентностей, аналізу 
впливу різних факторів на якість соціально-
правової складової підготовки майбутніх со-
ціальних працівників.

З-поміж цілого спектру освітніх програм 
виокремлюємо ті, які безпосередньо сфокусо-
вані на питаннях соціальної адвокації в межах 
підготовки фахівців зі спеціальності І 10 Со-
ціальна робота та консультування / 231 Соці-
альна робота, а саме:

	– освітньо-професійна програма «Соціаль-
на адвокація», що реалізується в Київському 
столичному університеті імені Бориса Грін-
ченка (231.00.04 «Соціальна адвокація», 2025);

	– освітня програма «Соціальна адвокація», 
Економіко-правовий фаховий коледж Запорізь-
кого національного університету (Спеціаль-
ність «Соціальна адвокація», 2025);

	– освітні компоненти соціально-правового 
змісту за освітньо-професійними програмами: 
Бердянський державний педагогічний універ-
ситет, ОК «Технології соціальної адвокації» 
(Попова, Мельничук, 2024); Ужгородський на-
ціональний університет, ВК «Адвокація у со-
ціальній роботі» (Попович, 2025); Відкритий 
міжнародний університет розвитку людини 
«Україна», ОК «Адвокація у соціальній ро-
боті» (Адвокація у соціальній роботі, 2025); 
Уманський державний педагогічний універ-
ситет імені Павла Тичини, ОП «Соціальна ро-
бота та консультування» (ОС «бакалавр»): ОК 
«Соціальна політика», ВК «Соціальна робота 
у сфері зайнятості», ОП «Соціальна робота» 
(ОС «магістр»): ВК «Молодіжне консультуван-
ня» (Освітні та наукові програми, 2025) та ін.

У дослідженні здійснено аналіз кращих та 
інноваційних практик підготовки майбутніх 
соціальних працівників до соціально-право-
вого захисту особистості. Зокрема, цікавим та 

практично перевіреним досвідом є підготов-
ка висококваліфікованих фахівців із соціаль-
ної роботи, які б якісно надавали соціальну 
послугу представництва інтересів соціально 
вразливим та дискримінаційним групам на-
селення, а також розробляли дієві заходи із 
захисту їхніх прав та інтересів, за освітньою 
програмою «Соціальна адвокація» Київського 
столичного університету імені Бориса Грін-
ченка зі спеціальності І10 Соціальна робота та 
консультування / 231 Соціальна робота першо-
го (бакалаврського) рівня вищої освіти (Дуля, 
2024, с. 131). 

В означеному контексті заслуговує на ува-
гу аналіз єдиної в Україні освітньо-профе-
сійної програми «Соціальна адвокація», яка 
з 2019 року реалізується в Київському сто-
личному університеті імені Бориса Грінченка. 
Мета освітньої програми – підготовка фахів-
ців, здатних ініціювати соціальні зміни, спря-
мовані на зростання соціального добробуту, 
розробляти, організовувати та проводити со-
ціальні адвокаційні кампанії для захисту прав 
та інтересів вразливих груп населення (Освіт-
ньо-професійна програма…, 2025).

Розробники виокремлюють такі особли
вості ОП: 

	– підготовка до адвокатування інтересів, 
проблем та потреб вразливих груп населення 
та осіб, які зазнають виключення та дискри-
мінації; 

	– практико орієнтоване навчання із засто-
суванням супервізії та інтервізії практиками 
соціальної сфери, фахівцями громадських ор-
ганізацій, що розвивають соціальну адвокацію 
в Україні; 

	– післявоєнна адвокація постраждалих 
внаслідок війни та впровадження глобально-
го розвитку; 

	– практики на базі Громадських правоза-
хисних об’єднання, діяльність яких спрямо-
вана на утвердження й захист прав і свобод 
людини. Серед них:   давні партнери кафе-
дри – Центр демократії та верховенства пра-
ва, офіс урядової уповноваженої з гендерної 
політики, Громадські організації «Школа рів-
них можливостей», «Ліга сильних», а також 
Благодійні Фонди – «Змінимо наші життя», 
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«Я Маріуполь» (Затвердження нової редак-
ції…, 2023).

В сучасній практиці питання адвокаційної 
діяльності соціальних працівників набу-
ває все більшої актуальності: «Процеси 
децентралізації влади спричинили рефор-
мування структури соціальних служб, виве-
ли громадські об`єднання соціальної сфери 
в повноправні суб’єкти соціальної роботи на 
рівні громади. Усе частіше соціальні праців-
ники не просто долучаються до адвокаційних 
кампаній у найкращих інтересах своїх клієн-
тів, а й самі ініціюють, розробляють та коор-
динують їх. Тому розвиток такої професійної 
компетентності в майбутніх соціальних пра-
цівників є важливим завданням освітніх про-
грам у закладах вищої освіти» (Лехолетова, 
Лях, 2020, с. 136). 

Різноманіття життєвих ситуацій і обставин 
людей різного віку, різного стану фізичного 
та ментального здоров’я, різного соціально-
го становища, їх вразливість, незахищеність, 
часто несамостійність обумовлюють те, що 
професіоналізм фахівця з соціальної роботи 
все більше пов’язаний з соціально-правовою 
діяльністю. Соціальний працівник повинен 
реалізовувати комплекс заходів із соціально-
правової підтримки і захисту особистості, 
здійснювати просвітницько-профілактичну, 
консультаційну діяльність, налагоджувати вза-
ємодію між соціальними та правоохоронними 
інститутами тощо. 

Тому, невід’ємною складовою підготовки 
соціальних працівників мають бути елемен-
ти правової освіти щодо соціально-правово-
го захисту особистості, соціальної адвокації, 
оскільки це надає базові знання про: закони, 
що стосуються практики соціальної роботи; 
ключові правові принципи та концепції; права 

людини і громадянина; механізми захисту по-
рушених прав та кваліфікації того, чи є по-
рушення чи його немає, міжструктурної вза-
ємодії, тощо.

Зрозуміло, що соціальні працівники не 
є юристами, але вони отримують значну ко-
ристь від навичок застосування права у своїй 
роботі, і це підвищує професіоналізм у цій 
професії. Оскільки соціальні працівники пра-
цюють з різними групами людей, міждисци-
плінарна перспектива збагачує їхню точку 
зору та сприйняття людей, ситуацій та соці-
альних взаємодій. 

Питання про те, як вирішувати конкретну 
ситуацію юридично і професійно, які мірку-
вання необхідно зважити в процесі прийняття 
рішень, які аспекти справи потребують уваги 
і чи слід застосовувати конкретний закон, кра-
ще вирішувати, коли соціальний працівник 
відчуває, що він здатний відповісти на ці пи-
тання належним чином.

Висновки. Отже, соціальна адвокація 
є важливим напрямом в діяльності соціально-
го працівника, який несе етичну та професійну 
відповідальність за реалізацію механізмів со-
ціальної політики в системі соціально-право-
вого захисту особистості. У процесі соціаль-
но-правового захисту важливими є практичні 
навички із вибору соціальним працівником 
оптимальних форм та інструментів соціаль-
ного захисту різних груп населення, а також 
ухвалення ефективних рішень із урахуванням 
державних гарантій забезпечення соціальних 
прав і свобод людини й громадянина в сучас-
них умовах. Тому, соціальну адвокацію роз-
глядаємо як важливий і актуальний напрям 
підготовки майбутніх соціальних працівників, 
що є предметом подальших наукових та теоре-
тико-методичних розвідок.
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Тарасюк О. І., Коляда Н. М. Соціальна адвокація як професійне завдання майбутніх соціальних 
працівників

У статті охарактеризовано соціальну адвокацію як професійне завдання та напрям підготовки майбутніх 
соціальних працівників. Авторами з’ясовано, що важливою складовою професійної діяльності майбутньо-
го соціального працівника є соціально-правовий захист особистості, про що свідчить зміст  відповідних 
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установчих документів, професійних стандартів, а також результати теоретико-методологічних досліджень. 
Означене актуалізується потребою суспільства в компетентних фахівцях соціальної сфери, які б розробляли 
дієві адвокаційні стратегії для захисту прав та інтересів уразливих категорій отримувачів соціальних послуг.

За результатами теоретичного аналізу проблеми дослідження  узагальнено, що в цілому соціальна адво-
кація – це діяльність із представництва, захисту та просування інтересів вразливих груп населення  задля 
забезпечення їхніх прав, доступу до ресурсів та створення більш справедливого суспільства, що реалізується 
через освітні програми, інформаційні кампанії, розробку політик та законодавчих змін. 

З-поміж ключових аспектів, які характеризують соціальну адвокацію: захист інтересів – виступ за права 
та потреби певних груп людей, які зазнають дискримінації чи виключення; зміна суспільства – ініціювання 
соціальних змін та політик для підвищення загального добробуту; підтримка вразливих груп населення – 
робота з дітьми, людьми з інвалідністю, переселенцями, мігрантами та іншими; різноманітні методи робо-
ти – використання громадських заходів, інформаційних кампаній, освітніх програм та лобіювання законів; 
практико-орієнтованість професіонала – навчання та практика, які охоплюють роботу з громадськими орга-
нізаціями та правозахисними структурами. 

Ключові слова: соціальна адвокація, соціальна робота, підготовка майбутніх соціальних працівників, 
соціально-правовий захист особистості, заклад вищої освіти.

Tarasіuk O. I., Kolіada N. M. Social advocacy as a professional task of future social workers
The article describes social advocacy as a professional task and direction of training future social workers. 

The authors found that an important component of the professional activity of a future social worker is the social and 
legal protection of the individual, as evidenced by the content of the relevant constituent documents, professional 
standards, as well as the results of theoretical and methodological research. This is actualized by the need of society 
for competent specialists in the social sphere who would develop effective advocacy strategies to protect the rights 
and interests of vulnerable categories of recipients of social services.

According to the results of the theoretical analysis of the research problem, it is generalized that in general, social 
advocacy is an activity of representing, protecting and promoting the interests of vulnerable groups of the population 
in order to ensure their rights, access to resources and create a more just society, which is implemented through 
educational programs, information campaigns, policy development and legislative changes.

Among the key aspects that characterize social advocacy: protection of interests – advocating for the rights and 
needs of certain groups of people who are discriminated against or excluded; changing society – initiating social 
changes and policies to improve general well-being; supporting vulnerable groups – working with children, people 
with disabilities, displaced persons, migrants and others; various methods of work – using public events, information 
campaigns, educational programs and lobbying for laws; practice-oriented professional – training and practice that 
include working with public organizations and human rights structures.

Key words: social advocacy, social work, training of future social workers, socio-legal protection of the individual, 
higher education institution.
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